
Gündem Araştırmaları

Toplumun Covid-19 Salgını ve 

Aşı Çalışmalarına Yaklaşımı



Araştırmanın 

Künyesi
Bu araştırma kamuoyunun Pandemi ve Aşı çalışmaları ile ilgili
algı ve tutumlarını ölçmek amacıyla gerçekleştirilmiştir.

Araştırma dahilinde Türkiye’de İstanbul, İzmir, Bursa, Ankara,
Gaziantep, Antalya, Samsun, Kayseri, Van, Tekirdağ, Trabzon ve
Erzurum şehirlerinde 1084 tüketici ile yüzyüze görüşmeler
gerçekleştirilmiştir.

Görüşmeler 23 – 30 Kasım 2020 tarihleri
arasında gerçekleştirilmiştir.
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İSTANBUL İZMİR BURSA ANKARA G.ANTEP ANTALYA SAMSUN KAYSERİ VAN TEKİRDAĞ TRABZON ERZURUM



55,7% 44,3%

Katılımcıların %55,7’sini 
erkekler oluşturmaktadır.

Erkek

Kadınlar %44,3’lük bir katılım 
gerçekleştirmişlerdir.

Kadın

Cinsiyet Dağılımı



Aşı uygulamalarının 

yaygınlaşmasıyla

2021 yılının ikinci 6 

ayında

2021 yılının ilk 6 

ayında
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ayında

2022 yılının ilk 6 

ayında
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Hiçbir zaman
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Sizce Covid-19 salgını ne zaman sona erecek?

Katılımcıların %28,4’ü salgının Aşı ne zaman 

yaygınlaşırsa o zaman sona ereceğini 
düşünmektedir. Salgının hiçbir zaman 

bitmeyeceğini düşünenlerin oranı ise %9,1’dir



Evet Hayır Kararsızım

Dünyada gerçekleştirilen Covid-19 aşı çalışmalarına güven 
duyuyor musunuz?

53,9% 28,0% 18,1%



Covid-19 salgınının
küresel güçlerin
manipülasyonu
olduğuna
inanıyorum

Virüsün mutasyona
uğrayacağına
inanıyorum

Büyük ilaç
şirketlerinin
dünyaya aşı satma
stratejisi olduğuna
inanıyorum

Tüm dünya
nüfusunun
aşılanabileceğine
inanmıyorum

Aşı çalışmalarına güvenmeyen ve kararsız olan kişilerin, 
dünyada gerçekleştirilen Covid-19 aşı çalışmalarına güven 
duymama nedenleri.
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1084 Katılımcının 

yarısından fazlası 

(%56,8) Türkiye’de 

yapılan aşı çalışmalarına 
güven duyduğunu 
belirtirken, güven 
duymayanların 

oranı %26,4’tür.

Kararsız olduğunu 
söyleyen katılımcıların 

oranı ise %16,8’dir.

Evet Hayır Kararsızım

Türkiye'de yapılan Covid-19 aşısı çalışmalarına 
güven duyuyor musunuz?



Türkiye'de yürütülen Covid-19 aşı bulma 
çalışmalarına güven duymama nedeniniz nedir?
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29,6%Türkiye'nin altyapısının yeterli olduğunu
düşünmüyorum

Virüsün mutasyona uğrayacağına
inanıyorum

İlaç şirketlerinin bir stratejisi olduğunu
düşünüyorum

Yeterli sayıda kişinin aşılanabileceğine inanmıyorum

18,3%

18,1%

16,8%

Siyasi propaganda malzemesi olduğunu
düşünüyorum

13,5%

Covid-19 diye bir virüs olduğuna
inanmıyorum

3,6%

Türkiye'de yürütülen Covid-19 aşı bulma çalışmalarına güven duymayan ve kararsız 

olan 468 katılımcının %29,6’sı Türkiye’nin yeterli altyapıya sahip olmadığını 

düşünmektedir. Covid-19 diye bir virüs olmadığına inananların oranı ise %3,6 olarak 

göze çarpmaktadır.



Teşekkürler


